

6.30
FRIDAY
詩篇
38

上主啊，我仰望你；主—我的上帝啊，求你回答我。別容許仇敵因我的災難得意；別讓他們因我的失敗誇耀。痛苦老跟著我，我就要昏倒了。我承認自己的罪；我為著自己的過犯憂傷。上主啊，求你不要撇下我；我的上帝啊，求你不要遠離我。主—我的拯救者啊，求你快來幫助我！（詩38:15-18、21-22）

主絕不拋棄我！

詩篇第38篇是一個遭逢患難的人向上主發出哀痛與祈求拯救的詩歌。詩人刪除患難中，他也忍不住覺得這是上主允許而發生的考驗與折磨、但他真的忍受不住了，「我已筋疲力竭，奄奄一息；我心悲傷，痛苦呻吟」（詩38:8）。

然而這並非是一首指控上主的詩，而是一個遭身處困境的人為自己的過犯憂傷，向主悔改，並請求幫助。在痛苦吶喊的文字中，其實他非常堅定相信上主絕對不會拋棄他，所以他希望上主能夠救他，不要讓仇敵嘲笑他這個信靠主的人；為此他放下一切的驕傲和武裝，呼求上主的拯救。

無論是帶領以色列人進入迦南地的約書亞，幫助族人脫離滅族危機的以斯帖，或是成為一國之君的大衛王，他們都遇過很大的挑戰，卻堅守信仰的認同，上主就使用他們成就重要的事。身為上主的兒女，當我們遇上挑戰和困境，我們都可以相信並呼求祂，祂絕不拋棄我們，也必與我們同行。



分享你這一季的讀經心得！願主帶來我們生命的新篇章：

拯救的上主啊，我要感謝，因祢讓我知道，無論如何祢都會與我同在。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

